

## 可疑信件中 查出致命毒素

国会山警卫部门主管特伦斯·盖纳16日说,可疑信件寄自田纳西州孟菲斯市,没有注明发件人详细地址,在国会山外的例行安检中蓖麻毒素检测呈阳性,没有到达参议员及其助理手中。

寄送有毒信件的动机尚难确定。《华盛顿邮报》报道,共和党籍参议员威克来自密西西比州,为人低调,去年11月竞选连任参议员。

代表密苏里州的民主党籍参议员克莱尔·麦卡斯基尔认为,国会邮件安检措施发挥作用,避免参议员因有毒信件“中招”。她说,执法部门已经确定一名经常给威克写信的人为嫌疑人。这一说法尚没有得到其他方面证实。

《华盛顿邮报》报道,包括国会山在内,美国多地在2001年发生系列“炭疽邮件”事件,至少5人因感染炭疽病毒而死亡。此后,当局对寄往白宫、国会和其他联邦机构的邮件施以严格安检。

通常情况下,这些邮件需加温至65摄氏度以上,装有邮件和包裹的集装箱需经高能电子束或X射线扫描,以杀死潜在的炭疽等有害生物制剂。

## 没发现 和波士顿爆炸案有关

盖纳16日与联邦调查局局长罗伯特·米勒、国土安全部长珍妮特·纳波利塔诺等官员就波士顿爆炸案会晤时,通报有毒信件事件。不过,执法部门没有发现任何迹象显示事件与波士顿爆炸案有关。

“我不知道这是不是巧合,”民主党资深参议员理查德·德宾说,“现阶段作判断为时尚早,我们对波士顿事件了解得还不够多。”

作为预防措施,参议院所有邮件收寄工作已经停止,国会邮局正与各州邮政部门联系,确保寄往国会的邮件接受严格检查。

盖纳预计,整个参议院邮箱收寄系统将关闭“2到3天”。

“事件提醒我们,处理邮件时需要保持警惕,”盖纳说,“要识别可疑品,并且清楚了解在办公地点发现可疑邮件应该立即采取的措施。”

美国警方16日证实,一封寄给国会议员罗杰·威克的信件在例行安全检查中查出含有致命生物毒剂成分。

联邦调查局、国会山警卫部门和其他联邦执法机构已介入调查,暂时没有发现这一事件与前一天发生的波士顿马拉松爆炸袭击有关联。

# 致命的信件 美参议员险遭投毒



罗杰·威克

### 小资料 什么是蓖麻毒素

可疑信件检出的蓖麻毒素来自普通作物蓖麻,易散发到空气中,人体吸入后可能致命,且受害者多数死于吸入后36至72小时内。

蓖麻毒素的毒性和威胁被美国疾病控制和预防中心列为第二高的B类,低于炭疽、肉毒、瘟疫、兔热病等。不过,国土安全

部安全指南认定,如果准备得当,即使微量蓖麻毒素也能致命。

2003年11月,白宫和运输部分别收到含有蓖麻毒素的邮件,没有人员伤亡;2004年,一封寄往参议院多数党领袖办公室的邮件检出含有蓖麻毒素,导致3处参议院办公楼关闭。

不过,根据国土安全部记录,先前仅发生一例蓖麻毒素投毒致死案例。1978年,保加利亚作家格奥尔基·马尔科夫在英国首都伦敦街头行走时,一名陌生人用改装过的雨伞偷袭他,把含有蓖麻毒素的小药丸注射进体内,致其死亡。

徐超(新华社供本报特稿)

# 示威示威! 害死7条人命!

## 抗议大选结果,委内瑞拉多地爆发示威 冲突中7死61伤,135人被捕



4月15日,委内瑞拉反对党联盟候选人卡普里莱斯的支持者在加拉加斯参加活动抗议选举结果  
新华社发(毛里西奥·巴伦苏埃拉摄)

委内瑞拉反对派15日起在全国多地发起反政府示威,抗议总统选举结果,引发冲突,官方报告7人死亡、61人受伤,135人被捕。

### 委多地爆发反政府示威

数以千计反政府示威者15日起在首都加拉加斯和多个州集会,指认马杜罗阵营窃取选票。政府支持者则举行集会声援马杜罗。

外交部长埃利亚斯·豪亚说,一名45岁男子15日晚在加拉加斯郊区巴鲁塔集会支持马杜罗时遭到不明身份人员开枪,同行的一名44岁妇女遭袭受伤。豪亚说,两人高呼支持马杜罗获胜的口号时,一辆反对派支持者驾驶的汽车经过,有人向两人开枪射击。

委内瑞拉政府官员指责多伙反对派示威者在国家选举委员会主席蒂比赛·卢塞纳的住所外聚集,并且袭击执政的统一社会主义党多处办公地点。

美联社报道,一些政府支持者乘坐摩托车携带武器,威胁袭击反对派示威者。

### 马杜罗指责美国幕后策划

马杜罗16日指认美国策划反对派暴力示威。

美国政府16日拒绝承认委内瑞拉总统选举结果。美国国务院

说,委内瑞拉需要全面重新计票和进行调查,难以理解选举委员会在没有重新计票的情况下确认马杜罗获胜。

马杜罗随后以全国电视讲话形式加以反驳:“美国驻委大使馆资助并领导了所有这些暴力行径。”

他指责反对派袭击官方开设的诊所、超市和选举委员会主席卢塞纳住所。

马杜罗15日晚宣布,他已经在安放已故总统乌戈·查韦斯遗体的加拉加斯军事学院与新成立的“反政变”指挥部成员会面。

马杜罗16日说,他不会允许反对派17日在加拉加斯游行。

稍早时候,反对派领袖卡普里莱斯宣布取消这场游行。

### 委反对派呼吁对话

面对政府强硬姿态,卡普里莱斯16日呼吁对话。卡普里莱斯说:“我们准备与政府展开对话,以便危机可以在不久之后结束。(然而)直到现在,我没有听到马杜罗先生提出任何解决问题、帮助委内瑞拉走出这场危机的方法。”

安全分析师亚当·伊萨克松说,紧张局势升级增加了政府逮捕反对派领导人的可能。

史先振(新华社供本报特稿)

## 60年前加冕典礼上 提裙侍女重聚首



刚刚登基的伊丽莎白二世和她的6个提裙侍女的合影

1953年6月2日,6名年轻美丽的英国贵族女子被选为英国女王伊丽莎白二世登基加冕礼上的提裙侍女,她们跟随英国女王在成千上万名加冕礼观众面前惊艳登场,令众多英国少男少女沦为“粉丝”。60年过去了,6名年轻的侍女全都变成白发老太太,不过她们都像英国女王伊丽莎白二世一样长寿,如今全都健在。日前,其中5人在相隔60年后首次聚首,接受了英国媒体的采访。

## 60年前女王加冕 6提裙侍女惊艳登场

1953年6月2日,当时27岁的英国女王伊丽莎白二世在伦敦威斯敏斯特大教堂中举行了加冕典礼,正式继承王位当上了英国女王。然而在英国女王的登基加冕礼上,除了伊丽莎白二世惹人注目外,最令人印象深刻的是她身后6个一身白裙、年轻美艳的提裙侍女,她们的职责是在女王加冕礼上,陪伴跟随在伊丽莎白女王的身后,用手提起和展开英国女王身后长达6.3米的长裙裙摆。

这6名提裙侍女全是未婚的英国贵族美女,她们分别是英国哈丁顿伯爵的女儿玛丽·巴利·汉密尔顿、英国威罗比·德·厄雷斯比男爵的女儿简·海斯科特·德鲁蒙德·威罗比、英国莱斯特伯爵五世的女儿安妮·科克、英国伦敦德里侯爵八世的女儿简·威妮·坦佩斯特·斯图亚特、英国阿伯肯公爵四世的女儿莫拉·汉密尔顿,以及英国马尔伯爵的女儿罗丝玛丽·斯潘塞·丘吉尔。

6月2日,当6名提裙侍女跟随在即将登基的伊丽莎白二世身后进入伦敦威斯敏斯特大教堂时,险些抢了英国女王的风头。女王加冕典礼结束后,许多英国少男少女都沦为了她们的“粉丝”。

## 60年后重聚首 6人全部健在

60年过去了,6名提裙侍女还全都健在。

79岁的简·海斯科特·德鲁蒙德·威罗比竟终身未婚,她在父亲威罗比·德·厄雷斯比男爵于1983年去世后,继承了父亲的贵族头衔、巨额遗产和78000英亩的土地,但始终没有嫁过人。简·威妮·坦佩斯特·斯图亚特却在79岁高龄时还“梅开二度”,再次当上了新娘。玛丽·巴利·汉密尔顿也曾两度结婚。安妮·科克则是女王妹妹玛格丽特公主的密友,她于1956年嫁给了英国贵族格兰科纳勋爵科林·坦纳特,格兰科纳勋爵在2010年离开了人世,如今80岁的安妮成了一名寡妇。而莫拉·汉密尔顿则在1966年嫁给了一个名叫彼得·坎培尔的英国平民。

除了简·海斯科特·德鲁蒙德·威罗比外,其他5名当年的女王加冕礼提裙侍女都在相隔60年后首次欢聚一堂,接受了英国广播4台主持人苏尔·麦格雷格的访谈,这档名叫《重聚》的节目将于本周日播出。

快报综合报道